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tagjai az Odeon terembe 
nondta el Tatarescu beszédét. 

felelős szerkesztő: 

Kádár Miklós 

Független politikai napilap, megjelenik mindenn . Szer- 
kesztőség és ikai napiat omeii itcazu 

Ara I lej 
V. évfolyam 115 sz. 

1936 április 26. 

Vasárnap 

Megértést ées fürel m 

akisebbségekkel szem 

ea, Piata Mihai Viteazul 4. 

- mondotta Tatarescu miniszterelmök Ploestiben, 
ahol bejelentette a harcot a szélsőjobboldal ellem 

Ploesti, április 24. 
Az egész ország közvéleménye felfoko- 

zott érdeklődéssel várta a ploestii ünnepsé- 
geken elhangzó miniszterelnöki beszédet. - 
Az utóbbi napokban U egyremásra kergették 
egymást a válsághirek s igy kettős érdek- 
lődés nyilvánult meg Tatarescu miniszter- 
elnök beszéde iránt, amely arra volt hivat- 
va, hogy nyiltan foglaljon állást egyrészt a 
jobboldali mozgalmak tekintetében, másfe- 
lől pedig felvilágositsa a közvéleményt arról 
hogy mi igaz a kormányválság hireiből. 

Mint ismeretes, Ploestiben csütörtökön 
délelőtt avatták fel Duca szobrát és ezt az 
alkalmat használta fel a kormányfő arra, 
hogy elmondja beszédét. 11 órakor leplez- 
ték le a szobrot, ami után a kormánypárt 

vonultak sitt 

Tatarescu mindenekelőtt Duca emlékét 
elevenitette fel a nagyszámu hallgatóság 
előtt. Kifejtette, hogy ez az ünnepség, a 
mely a nagy politikus emlékének szól, igen 
alkalmas arra, hogy a kormány megtegye 
nyilatkozatát. Ezután a kormány három 
éves müködésének eredményét vázolta. - 
Megállapitotta a pénzügyi helyzet javulá- 
sát s az egységesitési törvény is nagy ered- 
ményeket mutat fel. 

Mindezek után a politikai helyzetre 
tért rá a miniszterelnök és igy folytatta be 
szédét: 

- Az utóbbi időben gyakran hangzott 
el az a vád a kormány ellen, hogy támo- 
gatja a jobboldali pártokat, amelyekkel kap 
............ 

Behódolt az olaszoknak az 
abesszim irónmörökös hadsegéde 

Dessie, április 24. 
Az olasz főhadiszálláson megjelent Man- 

ga Sah, az egyik abesszin vezér aki bejelen 
tette meghódolását. Manga Sah a trónörö- 
kös hadseregében harcolt, azonban Dessie 
eleste után megvált tőle és most meghódoilt 

Az abesszin vezér. elmondotta, hogy a 

négus teljesen a trónörökös kezébe adta át 

a hadsereg vezetését, ő maga Abesszinia 

Árra a kérdésre, hogy számitani iehet 
arra, hogy az abesszinek heves és erős el- 
lenállást fognak kifejteni, a vezér igy fe- 
lelt: Honnan venne a négus ehhez hadsere- 
get. 

. 
.alaái ...... ...i

i 

csolatokat tart fenn. Itt ezen a helyen ie- 

lentem ki, hogy ezek a hirek nem felelnek 

meg a valóságnak, Ellenkezőleg. A liberális 

kormány és a jobboldali módszerek között 

olyan sulyos ellentét áll fenn, hogy ezt át- 

hidalni teljességgel lehetetlen. 
- Az erőszakoskodó és tulzó naciona- 

lizmust mélyen elitéljük. Az ország lakos- 

sága 25 százalékban kisebbségi és velük 

szemben a megértés és türelem politikáját 
kell folytatnunk. 

- Biztositanunk kell a kisebbségek 

nyelvhasználatát, hitét és a törvény kere- 
tein belül szabad fejlődésüket. 
- Az agressziv politikai módszerek, 

a gyülölködés, az erőszak és az üldözés el- 

lenhatásokat vált ki, amivel minden felelős 

tényező tisztában van. Jól tudjuk, hogy 

a gyülölettel és izgatással eredménye- 

ket elérni nem lehet. ' 

- Természetesen mi is nacionalisták 

vagyunk, de konstructiv nacionalisták, ami 

azt jelenti, hogy a román elem fejlődését 

biztositani akarjuk, de tisztességes eszkö- 

zökkel és nem a kisebbségek elnyomásával. 

Ezt kivánja az ország magasabb érdeke. 
Beszéde további során a miniszterelnök 

kijelentette, hogy mindaz, amit most kije- 
lentett, a liberális párt hagyománya. Za-, 
vartalan boldogulást csak a kölcsönös meg- 
értés alapján lehet elérni. Majd a targu- 
muresi eseményekre tért át és kijelentette, 
hogy rosszhiszemü rágalmazás minden 
olyan hir, hogy a kormány támogatná a 
szélsőjobboldali akciókat. A targu-muresi! 
kongresszus, amelyet mint a diákság 
nagygyülését jelentették be, egy politikai 
párt értekezletévé fajult, ahol az egyetemi 
szabályzatba és a büntető törvénykönyv- 
be ütköző cselekedetek történtek s amikért 
a bünösök elveszik méltó büntetésüket. 
- A kormány hagyományos bel és 

külpolitikája nem változik - folytatta 
szenzációs nyilatkozatát a miniszterelnök. 
össze kell fogni az ország minden poilgá- 
rának, hogy Románia érdekeit a mai sulyos 
időkben megvédhessük. Minden kormány-, 
buktató akció nevetséges, de helytelen is, 

hogy a sulyos külpolitikai helyzetben egye- 
sek a kormány munkáját zavarják. 

a 

Nem enyhül a helyzel Palesziinában 
Az arabok tovább folytatják terrorcselekményeiket 

Jeruzsálem, ápr. 24. 

A palesztinai eseményekről még miu- 

dig riasztó hirek érkeznek. Az arab me- 

rényletek egyre tartanak. Az arabok meg- 

támadják és felgyujtják az autókat, hogy 
a közlekedést megakadályozzák. 

Littában az arabok felgyujtották az ül 

tetvényeket. Hebronból a zsidókat Jeruzsá 
lembe szállitották. " 

Haiffában a rendőrség megkezdte a 
muzulmánok letartóztatását, 

Arra számitanak, hogy a mai muzul- 
mán ünnepen ismét véres összeütközésre 
van kilátás. 

mzmt 

Megkezdik az 1915-ös korosztály 
sorozását Ausztriában 

Bécs, áéprilis 24. 

Az osztrák kormány rendeletet adeott 
ki, amely szerint a jövő héten megkezdik 
az 1915-ben született ifjak sorozását. az 

az ujabb lépés az angol lapok szerint azt 
jelenti, hogy az osztrák kormány végleg fel 
mondottnak tekinti a saint-germaini szer- 

ződést. 

Az angol lapok azon véleményüknek 
adnak kifejezést, hogy ez az ujabb osztrák 
lépés a többi államok részéről legfeljebb 
azt fogja kiváltani, hogy egyes államok til- 
takozni fognak, de a Népszövetség elé sem! 
mi esetre sem kerül az ügy. 

AaAl A iaa a- 
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Nagyszabásu kol 
dési lepicziek ic Lenáuciorsrádban 

Huszommégy ember! letartlóztattak 

Kattovic, ápr. 24. 
A rendőrseg messze elágazó kommunis 

ta szervezkedésnek jött nyomára. Ez a 
kommunista szervezet „Lengyel országos 
gommunista párt" néven szervezkedett. - 
Különösen sok hive van a szervezetnek Ke- 
mi z 

i 

Newyork, április 24 
Különös módon ért véget Amerika leghire 

sebb meztelen táncosnője, Saly Rand, aki a 
kaliforniai San Diego városában lakott. A 
fiatal meztelen táncosnőnek egy garden 
party alkalmából kellett bemutatni a művé- 
szetét. A tánc a kertben folyt le, ahol ak- 
kor kezdtek nyilni a virágok. A fiatal tán- 

cosnőn egyáltalán semmi ruha sem volt, 

azonban teljesen bepuderezte magát és bő- 
ségesen használta a kölni vizet. 

Ezután fellépett a pódiumra és hozzá- 

....... 

kezdett a csodálatos tánchoz. Ugy látszik al 

letfelsősziléziában. A rendőrség emberei a 
megtartott házkutatások alkalmával több- 
ezer röpiratot foglaltak le, azonkivül zár 
alá helyezték azt a nyomdát, ahol a röpcé- 
áulákat készitették Eddig 24 letartóztatás 
történt. A. nyomozás nagy eréllyel folyik. 

Halálra csipték a darazsak 
hirű mezlelen táncosnől 

parföm illatra a darazsak százai bukkan- 
tak elő és rászállottak a tencosnő testéra a 
ki kétségbeesett sikoltozással menekült a 
darazsak elől, A mozgásra és sikoltozásra 
a darazsak megijedtek és összeszurkáltók 
a táncosnőt, aki eszméletlenül esétt össze 
Beszállitották a kórházba, ahol megállapi- 
tották, hogy a darazsak oly sulyosan meg- 
csipték, hogy életbenmaradásához nmincs 
remény. 
Nem telt bele huszonnégy óra, a fiatal 

meztelen táncosnő kiszenvedett. 

* 

Éhenhalt az elmegyőgyintézet- 
ből megszökött földmüves 
Hét hónapig kóborolt az erdőkben a szeren 
csétlen ember 

Sibiu, április 24. 

Sibiutól nam messze, Raul Vaduiui ne- 
vü folyó melletti dombon fekszik a hires el- 
megyőgyintézet, hova rendszeresen a veszé 
lyesebb betegeket internálják Tegnap óta 
az elmegyógyintézet az érdeklődés központ- 
jában áll. Nem messze ugyanis a kórház- 
tól, körülbelül öt hat kilométer távolságra, 
az erdő egyik elrejtett zugában 

egy oszlásnak induló holttlestet talál- 

Gázvédelmmi előadás Lomndonmbam 

len elmebajos földmüves valosznüles elté- 
ju 

A hatóság széleskörü vizsgálatot inditott és 
nemsokára sikerült is megállapitani hogy 
Toma Venescu nevezetü Pitosti-i földmüves 

hullája feküdt az erdőben. Toma Venesu, 
kit hosszabb idő óta a kórhazban ápotak, 
még a mult év szeptember huszadikán meg 
szökött az egyébként jól őrzött intézetből 
és azóta a közeli falvakba kóborolt. A vizs- 
gálat kideritette azt is, hogy a szerencsét- 

vedt az erdőben, abból nem tudott tui 
éhenhalt. 

Az angol fővárosban rendszeregen oktatják a polgári lakosságot a gáztámadások elleni 

ma 

natról a másikra. A háborunak csak 

ö 

Kivágandó és összegyüjtendő 

Igazoló szelvény. 
Aki a szelvényeket összegyüjti. 
az részívehet 

az ajándék tombolábam 

Aprilis-május 

ANAP 
Most már tagadhatatlan, hogy Olasz- 

rszág a legteljesebb diadallal fejezi be a 
keletafrikai háborut. A hadmüveletek 
gyors iramban - talán gyorsabban, mint 

Mussolini szeretné - folytatódnak és 
bár a különböző jóslatok, amelyek a hábo- 
ru befejezésének időpontját megjelölik, ko- 
raiaknak is bizonyuinak, annyi kétségtelen. 
hogy nehány hét mulva vége lesz az immár 
hetedik hónapja folyó öldöklésnek. A feke- 
te császár hadereje roncsaival még-megki- 
sérli feltartóztatni az olasz seregeket, de 
már előre megmondhatjuk s a négus is jél 
tudja ezt, minden komoly eredmény nélkül 

A háboru most már befejeződik. Abesi 

o 

szinia olasz fennhatóság alá kerül és ro. 
ham lépésekkel közeledik az idő, ikor 
Mussolini kiáll a Palazzo Venezia erkélyére 
és dörgő hangon, egetverő éljenzés köze 
pette jelenti be népének, hogy a civilizácio 
győzött a fekete birodalomban. 
És azután? 
Tudniillik minden népmaszlagoló be- 

szédnek van egy hátránya. Az, hogy bármi- 
lyen hosszu legyen is, egyszer vége szakad 
és a megmámorosodott hallgatóság haza- 
megy. Haza, ahol ugyanaz a vigasztalanság 
munkanélküliség és nyomor várja, amely- 
ben része volt már a beszéd meghallgatása 
előtt, sőt a háboru megkezdése előtt is. 

Az olasz tehát - fejében még ott zson 
ganak a Duce eldörgött szavai - megáll 
otthon, a változatlan nyomor előtt és el- 
kezd gondolkozni. Nem lehet az olasz nép 
szemére vetni azt, hogy tulságosan sokat 
gondolkozik, - hiszen ha ezt tenné, Musso- 
lini ma is néptanitóskodnék valahol - de 
most mégis, mégis eszébe jut egy és más 
Eszébe jut, hogy arról volt szó: Abesszinia 
elfoglalása földi paradicsomot jelent Italia 
számára. Ezért a paradicsomért az olasz 
odaadta pénzét, aranyát, ennivalóját, életét. 
Most Abesszinia már Olaszországé. Most el 
jött az ideje a földi paradicsomnak. Amiből 
azonban az olasz nép csak egy beszédet ka- 
pott. Beszédet ujra s nem munkát. Szavu- 
kat ismét s nem ételt, Igéreteket megint s 
nem elenértékeket a Keletafrikában kion- 
tott vérért. 

De hát nem jöhet minden egyszerre. A 
paradicsom sem valósulhat meg egyik pia 

mos 
lett vége s ha Olaszország egyelőre nem is 
változik tejjel-mézzel fogó Kanaánná, az is 
jó, ha legalább a messza földön küzdő ifjak 
hazatérnek. 

Mert hazatérnek. Es ezek az emberek, 
ezek a katonák jutalmat várnak. Jutalmat 
azért, hogy hét hónapon át a pokol minden 
szenvedésén átkinlódták magukat a fekete 
császárság szörnyü hegyei, gyilkos völgyi 
között. Jutalmat akarnak, amelyet kiérde- 
meltek. Jutalmat akarnak, amelyet meg- 
igért nekik Duce a mult év október 5-én, 2 
mikor elküdte őket. 

Most itt vannak. Kérik a jutalmat. És 
a Duce a Palazzo Venezia termeiben min- 
den bizonhyal titkolt remegéssel gondol er- 
re a pillanatra, arra, hogy a háboru tulko- 
rán fejeződik be, arra, hogy elérkezik a fi- 
zetés pillanata, amikor azonban ismét csak 
szavakkal, ismét csak igéretekkel fizethet. 

És Olaszországban még ijesztőbber 
rémlik fel a kérdés: és ezután? 
.................... 
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Az aut 

-Oradea, 
munkásai között olyképpen, hogy az igazgatóság elfogadt

a a 

nfliktus végre be- munkásság azon követelését, hogy a vál
to- 

Eövetelést terjesztettek b
e a munkaügyi in- 

spektorátushoz. Több h
ét esztül foly- 

tak a tá 
Mindké 

Megirtuk, hogy von Stohrer Né
metor- 

szág kairói Követe egy autókirándulásra 

ment a sivatagba még az elmult vasárnap s 
azóta nem tért vissza. Az eltünt német 

kő- 

vet felkütatására a hatóságok mindent
 meg 

ettek, Összesen 29 repülőgép kutatta az 
etünt követet, akit azonban teljes négy n

a 

en keresztül hiába kerestek 

Most érkezik a hir, hogy von Stoh
rert 

a sivatag mélyén teljesen épségbe
n megta- 

ltak. Mindössze annyi történt, hogy a gé
p 

defektet kapott, amelyet nem tudtak
 kijavi 

Stohrer megmentésének részletei
ről az 

Olasz ujságiró feltünő cikke 

London, április 24. 

A Daily Telegraph feltünő cikket k
özöl 

egujabb számában. A cikket
 Giovanni Gi- 

oglio ismertnevü olasz publicis
ta irta, aki 

"osszu olaszországi tartózkodás után most 

irkezett meg Angliába. A cikk annál is
 na- 

gyobb érdeklődésre tarthat számot, mert 

»lasz ujságiró irta, aki arra is fel va
n ké- 

szülve, hogy visszatérve hazájába, cikkéért 

felelősségre vonják. 

Minden táviratot, amit Olaszország 

ból küldtem a legerélyesebben felülvizsgál- 

ák, irja Giogho - nem is szólva a tele- 

fon beszélgetésekről. Egyetlen külföldi
 le- 

velet nem küldhettem el anélkül, hogy a tit 

kos rendőrség ne informálódott volna
 pen- 

tosan a tartalmáról. Senkire ann
yira nem 

vigyáznak Olaszországban, mint a külföldi 

tudósitókra. 

Majd a jelenlegi olaszországi állapotok 

kal foglalkozva, a következőket ir
ja Gicvan 

ol Giogio- ; 

Nem igaz az, hogy az olasz n
ép kö- 

rében a háboru népszerüű lenne. valamint 

az sem igaz, hogy a néb lelkesed
ve tart ki 

a Duce háta mögött. Az olasz 
nép már 

rég kiábrándult a hadi tettekből és
 állandó 

rettegésben él nemcsak a fronto
n harculó 

rokonok miatt, akikről alig 

jelentés, 

befejezését illeti, arra 

az olasz nép körében, 

zott viszonyokra való tekintettel adjon fize 

tés emelést és öt százalékkal emelte tel a
z 

általános fizetési kvótát. Az uj kollektiv 

szerződést mindjárt alá is irták a Phöbus 

igazgatósága és a munkásság képviselői, 

ugy, hogy az már életbe is lépett. 

Megtalálták a sivatagban el
tünt 

kairói német követet 

ó hütőjében levő vizet itta a követ és kisérője 

Huszévig sem heveri ki Olasz- 

ország a háboru okozta hárokat 

ha a katonaság visszatér a frontról 

érkezik valami 

hanem a titkos rendőrség k
érlelhe 

tetlen müködése miatt. Ami
 pedig a háboru 

nézve az a vélemény 

hogy ugyis mindegy, 

irejött a megegyezés a Phöbus [4 

zázalékos béremelést kapnak a munkások 
hoz. Végül is tegnap siekrült a megegy

ezés 

alábbi jelentések érkeztek. A német követ- 

gépje Homokviharba került, eltévesztette
 az 

utat, kénytelen volt tehát megállni. Mikor 

a homokvihar kicsit elcsendesedett, kéts
ég- 

beesett erőfeszitéssel a követ és a velele le- 

vő gépész felvonszolták az autót egy kiálló 

sziklára és fehér zászlókat tüztek fel rá, 

hogy a keresésükre induló repülők munká
- 

jat megkönnyitsék. Szerencséjükre az autó 

hütőjében levő vizet sikerült felforralás, -
 

majd lehütés sgitségével ihatóvá tenni és 

igy ivóvizük egész végig volt. Ennivalójuk 

azonban már kifogyóban volt, mindössze 

egy szardiniás dobozuk maradt, amit 
szükségletre hagytak. 

vég 

arról, hogy mi lesz akkor 

Nyilt titok ma Olaszországban, hog) 

husz éven belül sem 
azt a hatalmas gazdasági leromlást, a 

mit a háboru okozott. 

Minden gazdasági életet jóformán meg
ölte. 

Mussolini teljesen tönkretette ezzel a lépés-
 

sel az ipart és a kereskedelmet, meg 
énitot 

fa az üzletek forgalmát a gyárakat leálli- 

totta, az összes elsőrendü szükségle
ti cik- 

kek árát irtózatosan felemelte, az ol
aj, a 

cukor, kávé, vaj, zsir, liszt, hus, sőt 
még a 

gyümölcsök és főzelékek ára is az 
utóbbi 

nhónap alatt kétszer drágult, az eredeti 
ár- 

nak legalább a háromszorosára, 
négyszere- 

lehet jóvátenni 

Chamberlain visszaérkezett 
Bécsbe 

, Prága, április 24. 

gir Austin Chamberlaim, az angol kon- 

zervativ párt tagja, volt pénzügyminiszter 

visszaérkezett Prágából Bécsbe. Chamber- 

lain Prágában hosszabb kihallgatáson volt 

Benes cseh köztársasági elnöknél. 

Gyermnekiragédia 

Saru-Mare közelébem 
Satu-Mare, április 24. 

A közeli Tarna-Mare községben halá- 

los gyermekszerencsétlenség történt. Laza 

Vasile gazdálkodó és felesége kimentek dol
 

gozni a mezőre és a Tarna patak mentéu le 

vő házuknál hagyták három gyermekük
et, 

akik közül a legidősebb hat éves, mig 
a le 

kisobb két éves volt. A két idősebb gy
erek 

az udvaron el volt foglalva a maga játéká- 

val, közben a két éves fiucska kimászot
t a 

keritésen és belement a Tarna patakb
a. A 

szomszédok csak a sikoltozást hallottak 

meg, azonban mire kihuzták a gyermeket, 

abban már mem volt élet. 

A csendőrség meginditotta a vizsgál
a- 

tot annak megállapitására, hogy a halálos 

szerencsétlenségért terhel-e valakit a fele- 

össég ......
.... 

Házassággal végződött 

25-ik évemet töltöttem be az idén s már 

el voltam keseredve, hogy férjhez menne
m nem 

sikerül. Bevallom őszintén, hogy aggályaim
 in 

dokoltak voltak, mert arcomon évek óta 
apró 

kis pattanások és pulykatojás szerü szeplők v
ol 

tak, ilyen arccal természetesen nem is me
rtem 

a férjnezmenésre gondolni. 

Most ezuton mondok köszönetet a FElo
real 

krémek gyártójának, hogy sikerült szeplős, 

pattanásos, májfoltos arcomat a Flo
real 2 szá- 

mu krémmel megtisztitani, oly tökéletesen, 

hogy a férfiak is feltigyeltek rám. S mint bol- 

dog menyasszony igéretet teszek, hogy a jö- 

vőben csak Florealt veszek, 

S. M. Oradea. 

U, i. Floreal krémek főlerakata: Pap 
Dro- 

gueria, Oradea, Bulv. Reg. Ferd. 
9. Floreal kré- 

mek ára tégelyenként 40 lei. Naponta postai 

szétküldés. 

sére emelkedve. Az utolsó hónapban a vil- 

lanyvilágitás ujból száz százalékosan eme
l- 

kedett Az utcákon a legnagyobb városok- 

ban is alig látni autóforgalmat, a vonat for 

galom is jóval csökkent. Mussolininek
 tu- 

bazahozni a frontokról a katonaságot 

hogy ujabb belső zavarokat okozna 
a befe 

jezés, mert akkor kiderül az, 

államgépezet megállt, a rég
i 

áldozatokat követe 
ván majd, nagyobb 

1 Hárfakettős. 19 Mit üzen a rádió? 

még az eddigieknél is. 

Giovanni Gioglio cikke egész London 

inkább, mert a Daily Telegraph
, amely vez 

akármilyen győzedelmesen fejezi 
be a habo tőhelyén közölte, 

rut Mussolini, a vesztes fé
l csak ő marad. legtekintélyesebb angol lapoknak

. 

ajdonképpen a legnehezebb probléma most 

a háborut befejezni. Ez az, amiért
 Mussoli- 

ni egyre odázza el a békét, mert
 tudja jól, 

hogy az egész 
normális eletbe 

visszavergődni rettenetes nehézségeket ki- 

ban hatalmas feltünést keltett, annal is 

egyike a legkomolyabb es 

Rádió műsor 
. 

szoMBAT 

Bucuresti. 13 Hirek. Lemeze
k. 18 Az 

első gy. e. zenekara. 19.15 Zene, 22.45 Si- 

biceanu zenekar. 24 Tánczene. 

Budapest: 7.45 Torna. Utána:
 Hangle- 

mezek. 11 Hirek. 12.20 Felolvasás. 12.10 

Nemzetközi vizjelző szolgálat. 13 Déli ha- 

rangszó, időjárásjelentés, 13.05 Állástalan 

Zenészek Szimfonikus zenekara.
 15.40 Hi- 

rek. 17.15 Vitéz Kassay Béla 
meséje. 18.30 

19.5 

Magyar nóták cigányzene kisérettel. 20.10 

6alamon Béla estje. 22.40 Hirek. 23 Hang- 

lemezek. 23.10 Időjárásjelentés. : 

e 
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- Detektivregény - 
Valóban az utóbbi időben még fényes 

nappal is mindig csukott 1edőnyök meliett kellett dolgozni. Mintha oyan kellemes len- ne a juniusi melegben gépelni két undok, rrosszillatu bálvány társaságábann 
Chalonnat felemelkedett a helyéről és átült egy másik karosszékbe Most mar 

mnem nézett szembe az abplakkal, 
hüs levegő nyomult be. Rágyujtott egy ciga 
rettára és magyarázó hangon beszélt a kis- 
ded társaságnak: 

Maguk nem is sejthetik, hogy ott a 
távoli Afrika mégyén, a civilizációtól elhatá 

rolt területen milyen rejtelmes dolgok tör- 
ténnek, főképpen ha leszáll az este. Ami itt 
lehetetlennek látszik, ott mindennapos, a 
mit mi megfoghatatilannak minősitünk, ott 
magától értetődő. Vudu csodáit én is hihe- 
tetlenül fogadom én a szemtanu, mert foly- 
ton kétkedek magamban és arra gondolok, 
hogy vajjon nem lázálmomken láttam-e a 
megmagyarázhatatlan jelenségeket? Hátha 
én is hallucináltam, mint a tikkasztó füvek 
től elbóditott bennszülött? Aztán kéckedé- 
seimet megszüntette a józan értelem: nem 

tévedek, magam éltem át a hihetetlen csodá 

A hallgatóság nagyobb érdeklődést ta- 
nusitott és a tudós is felemelte a hangját: 
- Gabon őserdejében ismerkedtem 

meg a nganga"-kal, a varázsló papokkal, a 
kik szines növényi rostokba öltözködnek 
és tarka-barka álarccal takarják el vigyor- 

gó pofájukat. Allati eredetü varázsanyago- 
kat használnak: darázsnak a száritot- hü- 
velyét és szétporladt tehéntrágyát .. 
Jól ismerik a növényeket, pontosan tudják, 
melyik bogyó tartalmaz gyorsan ölő mér- 
get.. . ők szállitják a törzsfőnököknek a 
halálthozó mérgeket, mint ahogy a XVi. 
században az udvari kuruzslók gondoskod- 
tak Párisban arról, hogy a halál gyorsab- 
ban érkezzen meg, mint ahogyan várják.. 
A fehér emberrel is szóbaállnak ezek a v1. 
rázslók, jó pénzért "gri-gri"-t árulnak és a 
kutu nevü dohányszinü port, amelynek ha- 
tásáról mindenki meg van győződve. De a 
"bifutit"-t már csak a saját testvéreiknek 
engedik át... 

- Hát az mi a csoda? 
Alice. 

- Gnómszerü kis szobrok, amelyek he 
gyes hasukban bájitalt tartaimaznak. Mér- 
geket. Ezeket osztogatják szerelemre és 
halálra. Nehogy azt higyjék, hogy ártalmat 
lan kis bábuk! Nagyon is hatásosak! Nem 
tudom hogyan, de a hatásuk kétségtelen! 

- Látott már ilyen bábut? - kérdez- 
te Brécourt. 
- Hogyne! A 'nganga" a legveszélye- 

sebb varázsló ezen a vidéken. ő kormányoz 
za az elhaltak szellemét is. Ne nevessenek 
ki ha minden fenntartás nélkül mondok 
ilyeneket. Egy "nganga" olyan készitmé 
nyeket képes előállitani, amelyeket a mi mo 
dern kémiánk nem is ismer. Itt van peldául 
a "mélam". Ezt valami rejtelmes kéregből 
és cukornádból kotyvasztják össze s soha- 
sem mutatják meg fehér embernek. Az ál- 
dozat ettől elbódul, félig-meddig megtébo- 
lyodik és amikor magához tér, elmeséli, 
hogy a szellemekkel miről társalgott. 
- Ki tudja azt ellenőrizni? - kérdezte 

a doktor széles nevetéssel. 

- Néha határozott kérdésekre vála- 
szolnak, például megmondják, hogy hol ta- 
lálhatók az elefántcsordák. Bennszülött va- 
dász sohasem megy elefánt üldözésre addig, 
mig meg nem kérdez egy ngangát, aki az- 
tán elkábitott médium segitségével informá 
ciókat szerez. Ez a "mélam", ha az ember 
tudományos szempontból akarja vizsgalni, 
nem lehet más, mint csodaszer, amely meg 
százszorozza az emberben rejlő telepatikus 

-................................. 

kérdezte 

amelyen 

res rozsák, 

.
.
.
.
 

Baia-Mare, április Z4. Bizonyára élénk feltünést fog kelteni köz. gazdasági körökben az a tény, hogy a fran- cia tőke egyelőre homályos okok miatt e 
hó végére kivonul a baiai aranytermelésbél, 
hogy belföldi tőkének adja át a helyét. A tőke változásról már régóta hirek vannak 
forgalomban, de a bánya igazgatósága min 
den egyes esetben cáfolatot adott ki. 

Budapest, április 24. 
Sehefcsik György, a hirhedt magya" képviselő mandátumáról történt lemondásá 

val kapcsolatban a 8 őrai Ujság-ban cikk 
jelent meg, amely miatt Scheicsik lovagias 
elégtételt kért Hevesi András ujságirótói. A segédek kardpárbajban állapodtak meg, a 
.............. 

Satumare, április 24 
Tegnap délben megrenditő tragédia tör 

tént a Sseini járásbiróság épületében, Dra- 
gaciu Joan vezető járásbiró lakásában. Az 
egyik szobában eszméletlen állapotban talal 
ták meg a vezető járásbiró fiatal feltünő 
szép feleségét, ki röviddel a felfedezés után 
magához tért s kijelentette, hogy megmér- 
gezte magát, ne hivjanak orvost, mert ugy 
is rövidesen meghal. 
Draghaciu Ioan vezető járásbiró közel 

másfél évtizeddel ezelőtt lépett házasságra 
feleségével, akivel eleinte boldog családi ele 

Arveszi a Mica". aranybány: 

Május közepén kezdik meg a 

Képviselő és ujs 
Budapesten 

Hétszer csaptak össze a felek, mi
g Sehelesik 

megsebesitette ellentelét 

d SCInil vezelő járásbiró lelcsége 

között s két éve, hogy külön lakosztályban 

* 

ágiró párba, 

viselő 

mely tegnap délelőtt folyt le a Fodor-féle; vivóteremben. Az első hat összecsapás so. 
rán mindketten több lapos vágást osztottak 
ki egymásnak, mig a hetedik összecsapás 
nál Hevesi a homlokán kisebb sérülés: szen. 
vedett, mire a párbajt a segédek beszüntet 
ték. A felek nem kékültek ki 

tet élt. Leánygyermekük 
tizenkét éves. 

Az utóbbi években, mintha 
lott volna a családi harmonia a házas 

született, aki most 

rs 

éltek. Valószinü, hogy ez billantette fel 
fiatal asszony lelki egyensulyát s tegnap 
délelőtt sztrichninnel öngyilkosságot köve- 
tett el. Bár ellenezte, azonnal orvost hivtak 
betegágyához, de még az orvos megérkezé 
se előtt kiszenvedett. 

A tragius végü uriasszony halála m 
gyeszerte őszinte részvétet keltett. 

. 
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Ujabb csapatszállitások Keletafrikába a 
az olasz-abesszin háboru vége felé köz eledik, Nápoly kikötőjében tovább folyik a 

csapatok behajózása Keletafrika felé, 



Anclia nuut szinvallásra 
szólltjá icl Némctországot 

London, ápr. 24. 
A lapok értesülése szerint az angol kor 

mány a közeljövőben eljuttatja Berlinbe 
kérdéseit a locarnói egyezmény felmondása 
és a Rajna-öv megszállása alkalmából előál 
lott helyzet körülményeinek tisztázására. 

Az egyik angol lap szerint az angol 
kormány a következő kérdéseket intézi 
majd Németországhoz: 

Hajlandó-e Németország véglegesnek 
tekinteni azokat a kötelezettségeket, ame- 
lyeket javaslatában ajánlott, vagy pedig 
ezeket is változtathatóknak tartja pillanat- 
nyi szükségleteihez képest? 

Elismeri-e Németország, h minden 
területi szuverénitásának visszavétele után 
egyenlő jogokkal biró állam Európában? 

Nem tartalmaz-e a német javaslat pár 
zermán eszméket? 

Hajlandó-e Németország kötelezni ma- 
gat, hogy a tárgyalások ideje alatt nem 

erősiti meg a Rajna vidéket? 
Elismeri-e Németország a nemzetközi 

egyeztető és döntőbiróságot és hajlandó-e 

magát alávetni annak döntésének Német- 
országot érintő kérdésekben? 

Hlfogadja-e Németország időlegesen a 
jelenlegi területi elhelyezkedést? 

Fegyverkezés, különösen légi fegyvet- 

kezés kérdésében hajlandó-e Németország 
úrgyalásokba bocsátkozni és szerződést 

kötni? 
Hajlandó-e Németország lemondani az 

idegen államokban megkezdett nemzeti szo 

cialista propagandáról? 
Melyek Németország szándékai a ija 

zigi és memeli kérdésben? 
Hajlandó-e Németország nyilvánitani a 

gyarmati igényeit? 

Madrid, április 24. 

Spanyolországban a helyzet egyre su- 

lyosbodik. Almeiában 16 éves fiu revol 

Verrel a kommunisták Közé lőtt és két kom 

munistát megsebesitett. Amikor letartóztat 

ták, azt mondotta, hogy nagyon sajnálja, 

hogy revolverében csak két töltés volt. 

A lövöldözés a néptömegben roppant 

ijedelmet keltett. Az emberek egymást ta- 

posták le. Az egyik rohamőrt, aki megaka
r 

ta akadályozni a futást, meggyilkolták. 

Laminában a kommunisták fel akarták 

gyujtani a Szent Ferenc templomot, Több 

Oradea, április 24. 

Az oradeai itélőtábla Dumitrescu-Ma- 

aea-Crisan tanácsa most itélkezett két do 

hánytermelő perében, akiknél a Monopol- 

nak beszállitott dohány mennyiségében hiá 

nyokat észleltek. Holban Iosif Craidorolt 

(Satumare megyei) községbeli dohányter- 

melőt a satumarei törvényszék 26.250 lej 

pénzbirsággal sujtotta, mert 104 kilograri- 

mal kevesebb dohányt szállitott a Monopol- 

nak, mint amennyit termelnie kellett volna. 

Felebbezés folytán a táblához került az 

ügy, A tábla helybenhagyta a törvénysz
ék 

ritéletét. 

Ezek mellett a kérdések mellett a Mor 

ning Post azt irjaá, hogy az angol kormány 
még 9 nagyfontosságú kérdést intéz majd 

a német ormányhoz. Ezen kérdések a kö- 
vetkezők: 
Hiajlandó-e Németország nyilatkozni a 

felől, hogy azokban a meg nem támadási 
szerződésekben, amelyeket Németország 
délkeleti és északi szomszédaival kötött, 
nincsenek olyan záradékok, amelyek meg- 

akadályozzák a szomszédos államokat, 
hogy egy Németország ellen irányuló kol- 
lektiv lépés esetén a Népszövetség utasitá- 
sát kövessék? 

Ha igen, hajlandó Németország ezeket 
a szerződéseket olyan záradékkal ellátni, a 
mely ki nem erőszakolt támadás esetén sza 

badkezet biztosit a szerződést kötő állam- 
nak? 

Hajlandó-e Németország megváltoztat 
ni állásfoglalását a szovjettel szemben? 

Hajlandó-e Németország elismerni a 

hágai döntőbiróság jogosultságát a francia 
szovjet kölcsönös segélynyujtási egyez- 

mény ügyében avagy hajlandó-e Németor- 
szág elismerni, hogy a francia-szovjet szer- 

ződés nem ütközik sem a béke sem a lócar- 
nói egyezménybet 

Hajlandó-e Németország abban az eset 

ben, hogyha viszatér a Népszövetségbe, vál 
lalni a népszövetségi tagsággal járó kötele- 
zettségeket? 

Hajlandó-e Németország garantálui, 
hogy nem sérti meg a szomszédos államok 
határait? 

Az angol kérdéseket tartalmazó jegyzé 
ket a jövő hét elején nyujtják át Berlin- 

.................
........ 

Spanyolországban ismél 
fellángolt a polgárháboru 
Véres összelüzések a vidélkki városokban: 

számos halott és sebesült 
magánházat, amelyekben jobboldaliak lak- 
tak, felperzseltek. Egy népfölkelő hadna- 
gyot agyonvertek. 

Reghioban a kommunisták kifosztot- 
ták a jobboldaliak házait. 

Madridból 35 munkás utazott el Moszk 

vába, hogy a május elsejét ott ünnepeljék 

meg. 
Kun Béla jelenleg Barcelonában tartóz 

kodik. Kijelentette, hogy semmivel sem fog 

lalkozik, ellenben nagyon érdekli a spanyol 

politika. 

z ..
. 

Satmarmegyei dohánytermelők 

iölött itélkezett az oradeai tábla 
Ugyancsak hasonló per volt a Ktein 

Gyula Valea Vinului (Satu-Mare megye) 

községi termelőé is, akit 502 kilogram do- 

hány hiánya miatt vontak felelősségre. - 

Klein Gyulát az iletékes Monopol hatóságok 

125 ezer lej pénzbirsággal sujtották. A sa- 

tumarei törvényszék, amelyhez megfeleb- 

bezte a birságot, helyt adott annak az 

indokolásnak, hogy a dohányt ismeretlen 

tettesek ellopták és felmentette Klein Gyu- 

lát a birság megfizetése alól. Az ügyészség 

felebhezése folytán az oradeai táblához 
ke- 

rült a per. A tábla helyt adott az ügyész- 

ség felebbezésének és ujbóli letárgyalásr
a a 

satu-marei törvényszékhez utalta az ügyet. 

Nem minden hirdetés 
reklám 

Nagyon sokszor megtörténik, hogy az 
olvasó előitéletből, az ujság egyes cikkeit 

nem olvassa el. Ez téves felfogás, mert 

egyes reklámhirdetések nem trükkök, ha 
nem inkább azt a célt szolgálják, hogy egy 

gyógyszert népszerüvé tegyenek s azt a 

nagyközönség tudomására hozzák, Mert so 
kan vannak, akik, ha nem kisérték volna 
figyelemmel a Gastro D-ről megjelent uj- 
ságcikkeket, még most is szenvednének a 
bete fájdalmaitól. Tekintettel a felvilá 

gositó ujságcikkekre Ön megvette a Gastrol 
D-t és igy megszabadult a kólikától, gyo- 

morbajtól, gyomorsavtultengéstől, sőt még' 
a sulyos gyomorfekélytől is. 

Ma már a többizben leközölt ujságcik- 
keknek és a beérkezett elismerő leveleknek 

köszönhető, hogy mindenki meggyőződötti 
arról, hogy nem minden hirdetés üres rek- 

lám. Az érdem ez esetben a Császár gyógy- 

szertárt - Bucuresti, Calea Victoriei 124 
- ileti meg, aki a szenvedők meggyógyitá- 

sát tartva szem előtt, az ország minden, 
részépe Lei 130 utánvéttel küld egy üveg 
Gastro D-t. 

Hirfelen 6Galál 
Diosigom 

Oradea, ápr. 24. 

A diosigi csendőrség ma délelőtt jelen- 

tést tett az oradeai ügyészségnek arról, 
hogy a diosigi Regele Ferdinand uton teg- 

nap este egy idősebb férfi hulláját találták 

meg. A csendőrség megállapitotta, hogy a 

holttest Somolányi Lajos 53 éves diosigi il 
letőségü lakosé, aki epilepsziás rohamot ka- 

pott és az utcán kiszenvedett. 

Az ügyészség megadta a temetési enge, 
délyt ... 

ss..........z.. 

Ez a reklám! 
Egy lénykénpezőgép 225 lei 
6x9 és 41/,X6 cm. azaz kettős képméretre. 

arantált minőség! 
Egy tekercs papirfilm 8 felvételes kidolgozással 

és 8 képpel egvütt csak 45 lei 

Oradea Str. Episcopul Ciorogariu Nr. 1: 

Használja ki ezen rövid ideig tartó reklám- 
árusitást. 

maanmaummamamammmonzamam
mmoloió 

Sulyos haleset Salontán 
Salonta, április 24. 

Megdöbbentő munkás szerencsétlenséz 

történt tegnap délben Salontán, ahol a gő- 

rög katholikus templom épitése közben 

Csepreghy Lajos negyven év körüli ácsm
es 

ter egy pillanatban megcsuszott a magas 

épitőállványon és lezuhant a kövezetre. 

Csepreghyt sulyos belső sérjlésekkel s 

oldalborda töréssel beszállitották a salontai 

közkórházba, ahol azonnal megoperáltak 

Allapota sulyos, de nem reménytelen. 

Időjárás 
Mérsékelt szél, kisebb záporeső, sok 

he- 

lyen fagy. A délelőtti felmelegedés valami 

vel erősebb lesz. 
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popona Nicolact jelölték 
üz uj orthodol püspölknck 
Az oradeai ortodox püspökség egyház- 

megyéje közgyülést tartott csütörtök dél- 
előtt, Andrei aradi püspök elnöklete alatt. 
A gyülés egyetlen tárgya a 28-ra kitüzött 
oradeai püspökválasztásra megteendő jelö- 
lés volt. Az egyházmegyei közgyülés nagy 
szótöbbséggel 

Popovici Nicolae sibiui teologiai tanárt 
jelölte Oradea ortodox püspökévé. 

Popovici Nicolae megválasztása ezek 
után biztosra vehető, A püspök-jelölt mind- 

össze 32 éves, de kiváló képzettséggel ren- 

delkezik. 

Azi uj püspök ünnepélyes beiktatása 
valószinüleg még május hó folyamán meg- 
történik. 

Anglia kiakar lépni 
a Népszövetségből 

Londonból jelentik: A Daily Express azt a szenzációt keltő hiradást röpitette vi- 
lággá legutóbbi számában, hogy az angol kormány el van határozva arra, hogy ki- 
lép a Népszövetségből, mert azt nem találja többé megfelelőnek arra, hogy a népek 
együttes biztonságának ügyét szolgálja. A kilépés a Daily Express jelentése szerint 
néhány héten belül meg is történik, ezután pedig az angol kormány hozzálátna ahoz, 
hogy uj alapokon nyugvó uj Népszövetséget épitsen ki, a régi 
maga Eden angol külügyminiszter kijelent ette, hogy még a nyár 
szervezni az uj Népszövetséget. 

Hir szerint 

lehet 
romjain. 

előtt meg 

lemutatta a főmérnöki hivatal a tanáts- 
nak az uccakövezési programot 
A város saját rezsiben vásárol szerszámokat 
és alkalmaz munkásokai az uccajavitásokra 

A városi interimárbizottság péntek 
délutáni ülésén Savu főmérnök előterjesz- 
tette az idei uccakövezési programot. - 
Eszerint a következő munkálatokat végzik: 

Kiaszfaltozzák a Miron Cristea ucca 
alsó részét. Ez a munka 1,300.000 leibe ke- 
rül amit 3 év alatt fizetnek ki. 

Gránitkockákkal - betonalappal -kö 
vezik ki az Avram Jancu uccát. Ez a mun- 
kálat 2,760.000 leibe van előirányozva. 
Ugy ancsak 3 évre 644.000 lei kamattöbblet 
el 250.000 leiért kijavitják a főuccán a 
villamos sinek melletti aszfaltot. A Matei 
Corvin uccát pedig 350.000 leies költséggel 
aszfaltozzák ki. 

Saját rezsiben a város a következő uc- 

eákon létesit uj köveztet: (köröskő, vagy 
kavicsutakat). Miron Cristea, Avereseü, 

Presan, Praporgescu, Dima, Popa, Schuhert 
Vlaicu, Muntenei, Industriei, Marasesti, 
Nicolae Zigre, Ezek az utak összesen 1 
millió 365,252 leibe kerülnek. 

Kijavitják a kövezetet a következő uccák 
ban: ÁAprilis 20, Berthelot, Bratianu, Cante- 
mir, Ciordas, Costin, Creanga, Crisan, Cu- 
za Voda, Decebal, Dorobantilor, Duca, 
Eroul Necunoscut, Fabricilor, Poetul (9- 
ga, Hasdeu, Holban, Jonescu, Sft. O. Jo- 
sif, Gh. Lazar, Maior, Mihai Viteazul, Mu- 
resan, Oltenia, Pasteur, Pavel, Poincare, 
Saguna, Stefan cel Mare, Sztaroveszky, Vic 
toriei, Vlaicu, Zsiga, összesen 4 millió 300 
ezer leies költséggel. A város maga szerzi 
be a szerszámokat és maga alkalmaz mun- 
kásokat ezekre az utjavitásokra. 

.... z z zz......tn 

M anyakönyvi hivatalból 
HAZASSAÁGO 

Bartha Lajos - Moldova Ilona, Cold- 

itein Lőrine - Oppenheim Adél, Papp Ká- 
roly - Dalmi Róza, Jaczkovits Jakab - 

Herschtig Róza, Potrudescu Constatntin - 
2sapó Etelka, Éliás Leó - Hadaász Julian- 

na, Szobó Sándor - Germán Emm3, Du- 

dulica Teodor - Bodó Magdaléna, Teghze 

Séza - Balogh Erzsébet. 

SZÖLETÉSEK 

Verbőczi Böske, Lukács Károly, Debre 

szeni János, Lovas Sára, Szakács Erzsébel 

Klein Sándor, Neufeld Judit, Végn Tibor, 

Glöckner János, Sternberg Tibor, Weisz 

Anna, Eizner Edith, Pop Péter, Tóta Má- 

cia, Adám Zsuzsánna, Bot József, Kandel 

Ánna, Bodnár János, Cosa Mihály, Vizel 

Blanka, Crisan Sándor, Kocsis Ilona, Hodos 

Rozália, Mátyás Irén, Mészáros Sándor, 

Riadovszki Viorica. 

HALALOZASOK: 

Román Imre 73, Irimescu 
docok János 55, 

Johan 12, 

Szénási János 19, Varga 

Juliska 4, Seres József 36, Deczkyné Ko- 
vács Margit 53, Nocsádi János 25, Stirbu 
János 2, Klein Salamon 33, Salamonné 
Markovits Matild 64, Mihály Imre 22, Go- 
lia Irina 3 hónapos, Sallainé Kiss Teréz 36 
özv. Goldféredné Weinberger Rézi 82 év, 
Weisz Lázár 69, Turcut Aurél 13 éves, 
özv, Vasokné Tolvaj Rebeka 92 éves. 

- "Tréfából" kihivták a tüzoltókat. 
Csütörtök este 11 órakor telefonon hivták 
a tüzoltókat az Alexandri ucca 30. szám 
alá, ahol a közlések szerint tüz ütött ki. A 
tüzoltók azonnal kivonultak a helyszinre, 
ahol legnagyobb csodálkozásukra tüznek a 
nyomát sem fedezték fel. Azonnal jelentést 
tettek a rendőrségen, ahol legszélesebhkö- 
rü nyomozást rendelték el. Megállapitást 
nyert hogy két részeg fiatalember a postá- 
ról hivta fel a tüzoltókat. A rendőrség a 
nyomukban van. 

Mozgószinházak müsora 
Fórum: Pokol a földön. 
Heyman: Ha ketten szeretik egymást. 
Omnoia: Virágfakadás 
Apolló: Chaplin. 

APRÖHIRDETÉSEkK 
zzyazyevzzvrrzy zsgsogzv 

Allandó olvasóink használják lel 

ahirdetési tombola szelvényekét! 

Róna fenyképésznél 
Sír Alexandri 4. 

rövid ideig nagy árengedmény 

G 80 lei 

POÓSTA 
Független középkoru kersztény frizer- 

nővel özvegy fodrászmester társulna, ki 
üzletében bevezetné a női fodrászatot. Iá. 
zasság lehetséges. Levelek: Frizeria Targul 
Sacuesc, Colonel Basarabescu 22. 4678 

Várom a tavaszt jeligére levél van a 
kiadóban. . 

ALLAS 

Megbizható lapárust keresünk Zalau 
város és környéke részére. Jelentkezni sze- 
mélyesen vagy irásban a kiadóhivatalba le. 
het. 

Elsőosztályu tüzőnők és ragasztók fel. 
vétetnek We-Ego cipőgyár Str. Horia 12. 
szám. 4628 

Prima tüzőnők, tanuló fiuk és leln x 
felvétetnek. Eterna" cipőüzem, Str. Cog 

niceanu 13. a30 
Idősebb házaspár jó bizonyitvánnyal 

házmesteri vagy más felügyelői állást keres 
Kiss András Str. Franceza 14. 4625 

Fráulein deutsch-rumánisch zu acht- 
jáhrigem Maádchen für nachmittag gesucht. 
Nur absolut verlássliche Bewerberinnen 
mit genügender Vorbildung wollen Offerte 
abgeben unter "Verlássliceh" an die Admi- 
nistration des Blattes. 14641 

Perfekt román-magyar szolga felvete- 
tik Biroul "Consum" Str. Pictorul Grigo- 
rescu 6. 4642 

Csizmadia és vásári tex munkások fel- 
vétetnek. Str. Closca 21. 4648 

VÉTEL-ELADÁS 
mi 

drb, müvészlap, ugyanaz, ami 
a kirakataimban látható. csak 

Diosigi saját termésü fajboraim olcsón 
kimérem, Str. Ludovic 1. 4622 

80 hold birtok gazdasági épületekkel 
Zalau közelében eladó. Majorné, Seleusi rét, 
VII. uteca 22 Oradea. 4823 

Eladó 2 szoba konyha előszobás, gazdál 
kodónak is alkalmas ház. Str. Francez 21. 

4639 

Jókarban levő magános "Marsal" csen 
lő szekrény szijazattal komplett 20 ezer lej- 
ért eladó. Spitz, Cehál, jud. Sálaj. 4á36 

LAKÁS 

Kiadó májusra Str. Episcopul Radu 5. 
sz. házban (ltélőtáblához közel) 2 szobás, 
konyhás, csinos lakás, toilette, vizvezeték 
bent. Értekezni dr. Lőrincz ügvvédnél, Bul. 
Reg. Ferdinand 13. 4302 

KULONFELE 
... 

Felesegemért, születet Laczikó Erzsé 
betért semmiféle felelősséget nem vállakk, 
érte nem fizetek. Balog György. 4640 

A Str. Minelor végén levő Jégpince, 
esetleg három részre osztva is eladó 1500 
négyszögméter területtel, hossza 60 m. szé- 
lessége 6 méter, magassága 4 méter. 
vebbet helyszinmen a szénakereskedésben. 
Ugyanitt parcellák eladók. 4847 
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